

PRECIOS DE SUSCRICION
En VALENCIA, en mes... Ptas. 1,00
En las prov. de Valencia, Al-
icante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Este de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 15,00
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDIDO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntos de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
ociales y de corporaciones: una peseta
la línea.
Requelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 63

Ejercicios espirituales para caballeros

dirigidos por el R. P. Luis Bertrán, preposito de la
Casa Profesa, y por el P. José Conces.
IGLESIA DE LA COMPAÑIA
Domingo 30 de noviembre.—A las seis de la
tarde, rosario, plática y canto de la Salve.
Los demás días.—A las seis de la tarde, ro-
sario, plática, meditación y Salve.
Día 6 de diciembre, fiesta de la Inmaculada.—
A las ocho, misa de Comunión general.

Asuntos del día

El gobierno parece dispuesto a poner mano
en el asunto de la inscripción de mozos para
la Marina, pues ocurre hoy que como la Ar-
mada solo necesita, para cubrir sus servicios,
mil y pico de hombres, los llamados, con pa-
gar 1.500 pesetas, quedan redimidos, y los que
exceden del cupo quedan también redimidos
sin pagar un solo céntimo; y claro está que
entre ser soldados de cuota, y verse en peligro
de tener que ir a Marruecos, todos acuden a
inscribirse en las zonas de Marina, porque ofe-
recen seguridades muy halagüeñas para los que
huyen el servicio de las armas.
Y no queda en esto la cosa, sino que ad-
vertidos los mozos de esta calleja para eludir
el servicio obligatorio, se da el caso que el
número de los inscritos para la Marina se eleva
a 40.000, con lo cual necesariamente ha de
rescindirse el reclutamiento del ejército.
Es muy desconsolador, para nuestro senti-
miento patriótico, el espectáculo que ofrece la
juventud española, tratando de burlar el ser-
vicio de las armas, y más aún después de ha-
berse dado a éste el carácter de obligatorio,
como una conquista progresiva de nuestros
democráticos tiempos.

El problema de Marruecos

Los periódicos han dado cuenta existente
de la ruptura de un pacto electoral existente
entre el gobierno y señor conde de Romanones.
El Sr. Dato ha desmentido que sea cierta
la noticia, pues mal puede haber ruptura, si
efectivamente no existió pacto de unión.
Nosotros nunca creímos que el actual go-
bierno pudiera comprometerse con el señor
conde de Romanones, después de los ataques
que se le han dirigido, creyéndole inspirado en
orientaciones y procedimientos, cuya gloria
debe dejarse exclusivamente al jefe del últi-
mo gabinete liberal, y buena prueba de que
nunca lo creímos, es que más de una vez
nos hemos ocupado de ello en dicho sentido.
Telegrafían de Roma que en los círculos
políticos se hace notar que el discurso del trono
ha insistido sobre todo en la política extran-
jera y en las satisfacciones que deben conde-
narse a las clases populares. Todas las demás
cuestiones parecen reducidas a segundo térmi-
no. Mientras El Mensajero, en edición especial,
hace notar el tono francamente democrático
del discurso, El Giornale d'Italia estima que
en la parte del discurso relativa a la política
internacional, se afirma un concepto más eleva-
do que por lo pasado de la misión reservada
a Italia en el concierto de las naciones. Según
La Tribuna, el discurso del trono se resume en
dos palabras: Patria y Pueblo, es decir, política
extranjera y política social.

Lo que dice el Sr. Maura Gamazo

Interrogado por un periodista, D. Gabriel
Maura Gamazo, ha hecho las siguientes decla-
raciones:
«Sigo con gran interés lo que se dice, res-
pecto a nuestra acción en Marruecos, y confío
que me sorprendería que esa campaña no se
hiciera, pasando por la vergüenza de que
convirtiera tan magna solía preocupar cuando
convirtiera a la extrema izquierda para sus ma-
jeos políticos.
«Usted censuró siempre la guerra actual.
«Sí, creo que se engaña al país cuando se le
dice que si nuestros soldados sufren, pelean y
mueren y el Tesoro español se desangra, es por-
que tenemos que cumplir compromisos interna-
cionales, que nos obligan a una acción militar.
La guerra presente no tuvo, por causa, nin-
gún Tratado, sino la torpeza de un gobierno.
«El del conde de Romanones?
«Exacto. El Tratado hispano-francés, que
suscribió el Sr. García Prieto, nos comprometió
en el Norte de África una obra de civilización
y de paz, y cuando se procedió a implantarla,
la tranquilidad era absoluta en toda nuestra
zona.
Otro gobernante que no tuviese el tempera-
mento singular del conde de Romanones, hubie-
ra en aquel instante decisivo pedido consulta a
las personalidades más caracterizadas de la ma-
yoría, y a los jefes de las oposiciones, incluso
los no dinásticos ni monárquicos; oídos todos,
hubiera trazado las líneas generales de un plan
orgánico, llevándolo al Parlamento para que
tuviera la consistencia y lograra la continuidad
de una obra nacional, común y superior a todos
los partidos.
El decreto que dictó dando carácter pací-
fico y civil a nuestro patronato, y encomendán-
do al ministerio de Estrana, se resentía ya de
una falta de autoridad, que solo se la dio, y dar-
le, y como era de temer, no se ha cumplido en
ninguna de sus partes.
La ocupación de Tetuán es uno de tantos
episodios que han falseado el carácter de nues-
tra misión en Marruecos.
«Les parece que no fué igualmente grave la
manifiesta infracción del Derecho internacional,
que se perpetró, creando una comandancia ge-
neral en Larache, donde los españoles no te-
nemos soberanía? Y el hecho de poner tropas
que actúan en territorio marroquí a las órdenes
de los funcionarios españoles, como son los co-
mandantes de Ceuta y de Melilla?
El general Alfau pidió el mando supremo
militar de las tres comandancias, y el gobier-
no se lo negó. El general Alfau presentó enton-
ces la dimisión, y el gobierno se la aceptó,
nombrando al general Marina, quien a su vez
pidió el mando supremo, y el gobierno se lo
concedió. Si algún día se nombra al comisa-
rio a un hombre civil, ¿tendría también estas
facultades militares?
No hablemos de competencias de jurisdic-

Noticias del Ayuntamiento

Por el alma del Sr. Sapiña
Buen día a su pesar no pudo asistir ayer mañana
el alcalde a los funerales por el alma del Sr. Sa-
piña Ricos, se entorpeció de la hora en que se celebra-
ban, cuando no le era posible concurrir.
Legado el Sr. Maestro el Ayuntamiento, dele-
gado en el Sr. Jiménez Valdivieso para que diera el
pésame a la familia doliente, y dispuso que asista
mañana en Corporación el Ayuntamiento al acto
del entierro, por tratarse de un ex-alcalde de Va-
lencia, y que se concedan los honores municipa-
les debidos a su jefatura.

La Feria de Navidad

El gobernador civil ha celebrado una conferen-
cia con el Sr. Maestro, indicándole que una comi-
sión de feriantes le había rogado que intercedie-
ra cerca de él para que la Feria de Navidad se
instalase en los mismos puntos que en años an-
teriores.
El Sr. Maestro significó al señor gobernador el
acuerdo de la comisión de Feriantes, y la negativa
del director del Banco a ceder el solar para instala-
rlos, respectando las razones que ponía a la conside-
ración del Sr. Canto para que estuviese capacitado
del asunto, y que impedían el acceder a la
petición de los feriantes, aparte, la primordial que
tiene la Corporación, de no querer dificultar el
pronto comienzo de las obras de la nueva Sucu-
ral del Banco, mejora que ha costado conseguir a
Valencia incesante trabajo.
Otras consideraciones (la del ornato públi-
co, etc.), ha hecho el Sr. Maestro al gobernador,
justificando el aplazado acuerdo de la comisión
de Feriantes.
Se nos dice que el Sr. Paredes lleva muy ade-
lante los trabajos de instalación de la Feria, y los
proyectos de arcos y demás, encargados al per-
sonal de la casa. Según noticias, resultará un
verdadero adorno.

La Cámara de la Propiedad Urbana y los presupuestos municipales

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de
esta capital, ha realizado un estudio sobre presu-
puestos municipales, comparándolos con los de
distintas ciudades de España, y lo ha remitido a
los señores concejales para su examen antes de la
aprobación de los presupuestos del próximo año
1914, con objeto de que si lo estiman conveniente
tomen en cuenta las orientaciones que en dicho
estudio se consiglan.
Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes,
4.598'35 pesetas; por inspección veterinaria,
464'97 por peaje, 77'50.—Total, 5.140'22 pesetas.

Peregrinación nacional del Magisterio a Roma

A petición de muchos peregrinos que desean
saber el itinerario que ha de llevar la peregrina-
ción del Magisterio, adelantamos hoy ligera idea
del mismo, sujeta a las pequeñas modificaciones
que pueden establecer las Compañías ferroviarias.
El tren especial de Valencia saldrá el día 19 de
diciembre a las siete de la mañana, para llegar a
Barcelona en las primeras horas de la tarde.
Salida de Barcelona el día 20 por la tarde, par-
tiré el 21, muy de mañana a Marsella, con un
descanso en Perpignan.
Salida de Marsella el 22 por la mañana, descan-
sando en Niza cinco horas, descansando también
en Ventimilla, llegada a Pisa en la mañana del 23,
donde se desensará para almorzar y visitar la
ciudad tranquilamente, y llegando a Florencia en
el mismo día.
Salida de Florencia el día 24, a las doce del
día, para llegar a Roma en las primeras horas de
la tarde.
Salida de Roma el día 30 por la noche para
llegar a Génova a las primeras horas de la ma-
ñana del 31, de cuya ciudad se saldrá el día 1.º
de enero por la tarde, descansando en Marsella una
hora y partiendo para llegar a Barcelona en la
tarde del día 2 de enero.
Salida de Barcelona el día 3 por la noche para
llegar a Valencia el 4 por la mañana.
Este itinerario, como decimos al principio, está
sujeto a pequeñas variaciones, pero no en las lí-
neas generales indicadas.
Los precios son:
Serie A, 6 sea ferrocarril, manutención, carruajes
a las estaciones, propinas, etc.: 1.ª, 410 pesetas;
2.ª, 300, y 3.ª, 215.
Serie B, 6 sea sólo ferrocarril: 1.ª, 225 pesetas;
2.ª, 155, y 3.ª, 99.
El permiso oficial para los maestros públicos
saldrá uno de estos días en forma de real orden en
la Gaceta, de modo que todos aquellos que lo es-
peraban pueden inscribirse, pues como ya se dijo
ayer, fué firmado por el Excmo. señor ministro el
día 26 del corriente.
Los peregrinos pueden ir haciendo el pago de
la inscripción definitiva, recogiendo el recibo, y la
cédula.

CÍRCULO DE BELLAS-ARTES

Concierto Pujol

Ayer se verificó en el Círculo de Bellas-Artes
un concierto muy interesante, dado por el
célebre guitarrista Emilio Pujol.
El afamado artista, cuyo temperamento ex-
quisito y delicado, recuerda tanto el del gran
Tárrega (sia que por ello deje de ser Pujol un
personal artista), puso de manifiesto una vez
más sus grandes cualidades, y una vez más tu-
vo pendiente al auditorio, del encanto de su
guitarra.
La pureza de sonido, la claridad de dicción,
la delicada sensibilidad en el modo de inter-
pretar, todo hace de la labor de Pujol, una labor
eminentemente sugestiva y de gran mérito.
Las obras de «Lacevina», ejecutadas en la
guitarra, tienen gran encanto, pues recuerdan
sobremedra las sonoridades de los instrumen-
tos de los siglos XVI al XVIII.
No hablemos de las obras de Tárrega, que
Pujol sabe hacer revivir con una realidad y un
sentimiento verdaderamente asombrosos.
La selecta concurrencia prodigó al celebra-
do guitarrista las más entusiastas ovaciones.
Y a fe que eran bien merecidas.
Un pequeño suplemento en petit comité,
nos permitió saborear alguna delicada compo-

UN NUEVO PROYECTO

El Parque de Levante

Tocan a su término los trabajos de campo y
de gabinete del Gran Parque que nuestro Ayun-
tamiento se propone construir en la playa de Le-
vante.
Arranca el Parque del paso de Colón, del
Crao, que de él formará parte, continuando en
línea recta hasta la misma orilla del mar. Al
lado derecho de esta Avenida, desde la calle de
la Reina hasta la playa; en la zona próxima al
muelle, se construirán chalets modernos, pero
elegantes, de coste ó, alquilador económico. Al ex-
tremo de esta Avenida, cerca de la lengua de
agua, habrá un paseo circular con variedad de
plantas, fuentes y candelabros para el alumbrado
eléctrico.
La gran zona comprendida entre las casas de
la calle de la Reina, espaldas al mar, hasta la
misma orilla de éste y a lo largo hasta la acua-
dilla del Gas, se transformará en un Parque, res-
petando las actuales vías de ferrocarril que lo
cruzan.
En la primera parte de esta zona, ó sea la in-
mediata a la calle de la Reina, hasta las indica-
das vías férreas, se levantará una barriada de
elegantes chalets, distribuidos en el gran jardín
público en que quedará transformada aquella ex-
tensión de playa.
En el lugar donde se emplazan las barraquetas
de los baños se construirá una serie de casetas de
cemento armado, para el mismo destino, con pa-
sos pavimentados y cubiertos hasta la lengua de
agua. Estas casetas podrán ser explotadas por los
mismos bañeros que hoy colocan las frías bar-
raquetas provisionales. En la parte alta de estas
casetas se construirá una gran terraza, donde po-
drá disfrutarse cómodamente del aire puro del
mar y de un panorama delicioso.
Las Arenas quedan donde están.
Detrás de estas casetas quedará una pista
para carruajes, que enlazará con la Avenida de
Colón.
A continuación, ó sea entre la pista y las lí-
neas férreas, se construirá un Gran Casino y una
agrupación de chalets. El resto lo ocuparán ma-
jiscos, fuentes, artísticos bancos y candelabros eléc-
tricos.
La segunda zona del Parque comprende desde
la acueducto de Gas hasta la Malvarrosa. Cubiertas
las acueductos de Gas y Pixavaques servirán de
base a dos Avenidas, con chalets a ambos lados.
Al extremo de la primera de estas Avenidas, a la
parte del mar, se construirá otro paseo semicircu-
lar, que formará un jardín con el lado opuesto,
ó sea el de Colón.
Entre las acueductos de Gas y Pixavaques habrá
un gran paseo, que ocupará todo el espacio de
playa disponible, y partiendo de él, continuará el
Parque, más estrecho que en la sección primera,
para respetar concesiones, hasta la Malvarrosa,
donde se construirá otra gran plaza.
La pista para carruajes arrancará en la Mal-
varrosa y terminará en el paso de Colón.
Se cuenta con utilizar el edificio destinado a
Sanatorio de la Malvarrosa, cuyas obras se sus-
pendieron hace algunos años.
Tal es, a grandes rasgos, el proyecto del señor
Carbonell, del Gran Parque de Levante.

EN LAS ESCUELAS PIAS

Las fiestas que este año se celebrarán en
honor de San Andrés, serán espléndidas.
Hoy, a las cinco y media de la tarde, se
cantarán solemnes vísperas en el oratorio de los
colegiales.
Mañana, a las diez de la misma, será la
misa cantada en la que oficiará el muy reveren-
de P. Antonio Tarín, asistente general, es-
tando encargado del sermón el Rvdo. P. Vi-
cente Domenech.
Por la tarde, a las cuatro, solemne velada
literario-musical, con arreglo al siguiente pro-
grama:
Discurso-Memoria, por el Rvdo. P. Vicente
Ten.—Toma a sorrento, por la Escuelas.—Distribución de premios a los alumnos de primera
enseñanza.—La muerte del comunero, por el
colegial D. Miguel Tutau.—«Coro de aldeanos»,
por la Escuelas.—«La baraja», por el colegial
D. Ricardo del Cerro.—Distribución de pre-
mios a los alumnos de segunda enseñanza.—
«Canción napolitana», por la Escuelas.—«La
muerte de Quijotes», por D. Pedro Abal.—
Distribución de premios del Instituto General
y Técnico.—«Escalas», por el colegial D. Fran-
cisco Romaguera.

CRÓNICA TEATRAL

PRINCIPAL

BENEFICIO DE ANITA PATRIZZI
La popular opereta La vedova allegra, re-
presentada por la compañía italiana, con el
alcance de ser el beneficio de la primera tiple
señora Patrizzi, fué lo suficiente para que el
teatro se llenase completamente, y para que los
aplausos y las ovaciones se repitiesen casi sin
interrupción.
Solo los artistas que reúne Amadeo Gra-
nieri, son capaces de mantener en sus repetidas
tournees un público numeroso, a pesar de lo re-
ducido de su repertorio. El ajuste en todas las
representaciones, las excelentes condiciones de
artista de las primeras figuras, y la corriente
de simpatía que por estas causas se establece
entre actores y público, hace que se despida
con cariño desinteresado, especialmente en los
beneficios.
Añoche, al terminar el segundo acto, fue-
ron presentados en el escenario los regalos que
la empresa, la Diputación provincial y sus ad-
miradores dedicaron a Anita Patrizzi. Mis de
tres veces hubo de levantarse el telón, con
grandes ovaciones, que no terminaron, hasta
que la beneficiada, muy emocionada, dio las
gracias al público, manifestando, en castellano,
sus simpatías por Valencia.
Efectivamente, la función de anoche evi-
denció el cariño que aquí se le tiene, y el apre-
cio por sus excelentes condiciones artísticas.

RUZAFÁ

ESTRENO DE «LA GENTUZA»

Añoche se estrenó la zarzuela de costum-
bres populares, según reza el cartel. Se titula
La gentuza; autor, Arriñches.
La obra fué protestada de modo irreducible
e irremediable. Lo mereció, sin atenuantes.
Toda ella está literalmente «plagada» de chistes,
para obtenerlos no rehuye el autor alusiones
de baja grosería, ni el poner en ridículo a
un sacerdote en escena.
La música, de Serrano, tampoco resulta
feliz.
Al final del primer acto ya no podía el pú-
blico contener su disgusto. Todo el segundo
acto fué un formidable crescendo de burlas,
protestas y demás aparato, finalizando con un
grandioso desconcertante final, en donde el
mal humor de los espectadores mostróse en
toda su pujanza más hercúlea.

ESLAVA

ESTRENO DE «EL POLICHINELA»

Antonio López Marín ha escrito un entre-
més, en forma de drama comprimido, que ayer
pasó, sin pena ni gloria, en el teatro de Es-
lava. Se titula El polichinela. El argumento es
sencillo y alcanzaría un éxito loco de taquilla
y de emoción si las llamadas «reivindicaciones
sociales» llegaran a triunfar. He aquí el santo
y seña: una niña de 15 años ha presenciado el
viaje de ida, pero sin vuelta, de su madre, que
partió con rumbo a América acompañada de
su sociol. El jefe del hogar que, hasta el in-
opinado viaje, era trabajador y honrado, se
dedica al vino, con el que ahoga sus penas. «La
expedicionaria» dejó a los suyos un nene de
matute. Y ese nene, rubio y gordito, en el
San Juanito precioso, es adorado en la casa.
Petrilla, que así se llama la protagonista, ha
visto cómo su padre rompe la alcandía donde
ella guarda sus ahorros, y carga con los misero-
s 10 reales ahorrados a costa de privaciones sin
comprar al nene un polichinela de un bazar.
Desesperada Petrilla, ve en la calle un coche
cargado de juguetes, y entre ellos el polichine-
lito suspirado; y trepa a la trasera del coche,
arrebata el juguete, y pies para qué os quiero.
Pero la detiene un guardia, es conducida a la
comisaría, y a vuelta de muchos dimes y dire-
tas, el inspector le entrega el polichinela y en-
cima cinco ó seis pesetas que lleva en el bol-
sillo. Y aquí paz, y después gloria.
«Confesemos que los auxiliares de la justicia
española tienen el corazón más tierno que los
franceses, porque en Francia se acaba de con-
denar a una pobre señora que se comió una
libra de chocolate ajeno. Pero convengamos
en que no es lo mismo un polichinela que unas
pastillas de chocolate.
«Los intérpretes señoras Pacheo y los señ-
ores Rialdo, Farns, Serred y Ratia, interpre-
taron admirablemente sus papeles.

CUESTIÓN JUZGADA

El traslado de la Feria de Navidad

Firmado por asiduos lectores de LAS PRO-
VINCIAS, hemos recibido anoche un Remitido
en el que se ocupan del traslado de la Feria de
Navidad a la Gran-Via, cuya resolución elo-
gian como se merece, y esperan sea la que pre-
valezca. Nos permitirán nuestros comunicantes
que no insertemos todo su trabajo, porque vie-
ría a abundarse en él, en algo ya dicho por nos-
otros; pero sacaremos de él los siguientes pá-
rrafos:
«Las ferias a la antigua, con ridículas bar-
raquetas, llenas de juguetes a quince cénti-
mos, libros viejos y demás baratijas; destarra-
dos salones de espectáculos (muy inferiores a
los que en todo tiempo existen en las capita-
les), van siendo rápidamente sustituidos en to-
das las grandes urbes, por los modernos certá-
menes y Exposiciones, aunque sean en peque-
ñas y refinadas diversiones, se exhiben y ven-
DEN, los más perfeccionados productos de
la humana industria. Véase, como ejemplo,
las Exposiciones de ganados, pinturas, escultu-
ras, manufacturas, etc., que con frecuencia se
celebran en Madrid, París, Buenos-Aires y de-
más grandes ciudades.
Se nos podrá objetar que en algunas de las
mencionadas poblaciones, se celebran aún ferias
a la antigua usanza. Perfectamente. Pero este
culto a la tradición, se hace compatible con la
estética y las necesidades modernas. Así, tanto
en Madrid como en París, la clásica feria con
sus antiestéticas barracas é insignificantes ba-



Precio del radium

Una revista científica dice que el mar contie-
ne tan gran cantidad de radium en disolución,
que si se llegase a solidificar este radium se po-
dría obtener de las tres cuartas partes de masa
líquida que cubren el globo terrestre nada menos
que ¡veinte millones de toneladas! del precioso
metal descubrió por Mad. Curie.
Si un feliz mortal encontrase medios para
extraer ese radio y juntar el mágico tesoro di-
minuído por los mares, su fortuna sería co-
losal!
El precio actual del radium es de 392 millo-
nes de francos la tonelada.
Ahora multiplíquese esa cifra por 20.000 y
se obtendrá un número fabuloso de millones: 7.840
millares de millones.
Perfectamente, es un capitalejo.
Pero... ¡ya saltó el perol!
Si saltase, el feliz mortal que consiguiera ob-
tener tan fácilmente las toneladas de radium,
cada una de ellas no valdría entonces más que
lo que vale hoy una tonelada de clavos viejos y
mohosos.

En la Cámara de Comercio

Pidiendo el abaratamiento de los transportes terrestres

La sesión que ayer tarde celebró nuestra Cá-
mara de Comercio tuvo trascendental importan-
cia, por tratarse en ella de asunto de tanto inte-
rés para nuestra región, como el de la modifica-
ción del actual régimen de transportes, principal-
mente terrestres, ya que se da el caso de que
siendo Valencia una ciudad de inmenso tráfico,
rigen para el transporte de sus mercancías unas
tarifas tan elevadas con relación a las que disfru-
tan otras capitales del litoral, que imposibilitan la
competencia de productos con otras regiones y
con las del extranjero, que llegan por la vía ma-
ritima al corazón de España.
A esta importantísima sesión habían sido in-
vitados por la Cámara de Comercio, tanto las en-
tidades comerciales como los gremios, así como
nuestros representantes en Cortes y cuantos en
Valencia puedan tomar parte en la defensa de los
intereses de la región. Esto fué causa de que el
amplio salón de la Cámara se viera concurridísimo
de invitados, entre los que recordamos a los seño-
res conde de Trémor, Dionis, Amat, Montañés,
Santomé, Domenech, Fuster, Moscardó, Fons, Gu-
ría, Rodríguez de Cepeda, Polo y Peyrolón, Cas-
tells, Boronat, Frata, Garín y Fogá.
Abierta la sesión a las cinco y cuarto de la tarde,
el secretario dió cuenta de las adhesiones recibidas,
que fueron las de los señores arzobispo don

Llopis, de 64 años, en la vía del ferrocarril de Va...

Distrito de Sarriena. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

El cadáver del anciano desaparecido estos días últimos. Ha sido reconocido por uno de sus hijos.

Filosofía y Letras, D. Luis Seoán, quien pronunció un discurso.

Zarpatron las siguientes. «Georgias», «Gros», «Velarde», «Pepita».

Augagneur añadió que tampoco resulta suficiente la cantidad destinada a los gastos de Marruecos.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 28, á las 7:15 tarde. La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Lo de la dimisión de Miranda

Madrid 28, á las 7:30 tarde. En el ministerio de Marina se niega rotundamente que el Sr. Miranda haya presentado la dimisión.

El conde de Romanones

Madrid 28, á las 7:40 tarde. Se asegura que el señor conde de Romanones ha manifestado á uno de sus íntimos que no tiene disgusto contra el gobierno por cuestiones electorales.

Hablando con Dato

Madrid 28, á las 8:30 noche. El jefe del gobierno, antes de acudir á su despacho de la Presidencia, recibió en su domicilio la visita del ministro de la Gobernación, del Sr. González Besada y del Sr. Calbetón, que acababa de llegar de Roma.

LOS CAMBIOS

Madrid 28, á las diez noche. En la Bolsa se cotizaron hoy: Los francos, á 650.

Los jóvenes liberales

Madrid 28, á las 10:15 noche. La Junta directiva de la Juventud Liberal se ha reunido esta tarde, tomando los siguientes acuerdos:

Crónica negra

Una madre mata á su hija y se suicida. Madrid 23, á las 10:20 noche.

De Marruecos

Madrid 28, á las 9:30 noche. Oficial de Melilla.

te sobre el río Garita, construido por los ingenieros pontoneros.

Informes de Melilla

Melilla.—Ha llegado el general Buzquet, que visitó las tumbas de los soldados que pertenecieron á su antiguo regimiento.

Varias é importantes noticias de Ceuta

Ceuta.—Las fuerzas indígenas de la milicia voluntaria, el batallón de cazadores de Estella y una batería de artillería, han realizado, sin novedad, un paseo militar.

EL TIEMPO

Madrid 28, á las 11:10 noche. Persiste una zona de altas presiones en buena parte de España.

La confusión de las reales órdenes

Parece que ya está aclarada. Madrid 28, á las 11:15 noche.

La Asamblea Escolar

Madrid 28, á las 11:20 noche. Comunicación de Granada que esta tarde continuó la Asamblea Escolar discutiendo la última ponencia puesta á su deliberación.

Los estudiantes de Zaragoza

Madrid 28, á las 10:30 noche. Esta tarde á última hora el ministro de la Gobernación nos manifestó á los periodistas que los estudiantes de Zaragoza promovieron hoy un fuerte alboroto.

Romanones en Toledo

Madrid 28, á las 10:35 noche. Hoy hizo el conde de Romanones su anunciada visita de propaganda á Toledo.

Para el Conservatorio de Valencia

Madrid 28, á las 10:40 noche. Ha sido nombrado profesor de Composición y Nociones de armonía del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, el presbítero D. Francisco Pinarroja, que figura en la propuesta del tribunal, que juzgó las oposiciones celebradas en esa ciudad.

Nuevos académicos

Madrid 28, á las 10:45 noche. Ha sido elegido académico de número de la Real de la Historia, en la vacante que dejó el electo Sr. Fidal, el actual ministro de Estado D. Salvador Bermúdez de Castro y O. Lawlor, marqués de Lema y duque de Ripalda.

De Provincias

Madrid 28, á las 11:50 noche. La situación de Portugal. Badajoz.—Por noticias recibidas de Lisboa se sabe que ha sido descubierta en el ministerio de Fomento un chantage cometido por altos funcionarios de aquel, que hurtaban proyectos de obras públicas y negociaban después con ellos.

En Gobernación

Madrid 29, á las 2:15 madrugada. Al recibirse esta madrugada el Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que no tenía más noticias del conflicto escolar que las que se referían al guardia de Seguridad herido, único lesionado en la colisión.

Del Extranjero

Madrid 29, á las 3:30 madrugada. En el Reichstag. Berlín.—Ayer tarde comenzaron las sesiones en el Reichstag. Un diputado dió lectura á una proposición, firmada por sus compañeros del grupo de Alsacia-Lorena, referente á los desagradables incidentes ocurridos en Laverne.

De BARCELONA

Barcelona 28, á las once noche. Movimiento de buques.—Reunión de la comisión mixta de patronos y obreros panaderos.—La Juventud Conservadora celebra junta general.—El ministro plenipotenciario de Cuba.—Los excursionistas de la Universidad popular de la Coruña.—La Juventud Escolar protesta de unas conclusiones.—El asunto de los pilotos de la Compañía de Ibarra, solucionado.—Interesándose por el curso de una huelga.—Los estudiantes.

La Asamblea Escolar

Madrid 28, á las 11:20 noche. Comunicación de Granada que esta tarde continuó la Asamblea Escolar discutiendo la última ponencia puesta á su deliberación. A las siete fueron obsequiados los asambleístas con un té de honor, y por la noche, en el teatro de Isabel la Católica, se ha celebrado la sesión de clausura, que presidió el decano de la Facultad de

La enfermedad del señor obispo de Barcelona

Madrid 28, á las 11:40 noche. A las ocho y media de esta mañana el doctor Carulla dió el siguiente parte de la enfermedad del señor obispo, Dr. Laguarda: «El ilustre enfermo descansó durante la noche, siguiendo el proceso bronco-neumónico su curso regular, con ligera remisión en los síntomas generales.»

Noticias cortas

Madrid 28, á las 11:45 noche. De las investigaciones practicadas resulta que el soldado José Padrón, cuya situación lamentable tantos comentarios ha merecido á la prensa, ni ha entrado nunca en acción, ni es, por tanto, ningún héroe. Sufre un tumor blanco, ignorándose la causa que se lo ha provocado.

ESTRENOS

Madrid 29, á las 1:30 madrugada. En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado una comedia en tres actos de autores belgas, titulada *La señorita de Damascus*, arreglada al español por Waldo Gutiérrez.

De Provincias

Madrid 28, á las 11:50 noche. La situación de Portugal. Badajoz.—Por noticias recibidas de Lisboa se sabe que ha sido descubierta en el ministerio de Fomento un chantage cometido por altos funcionarios de aquel, que hurtaban proyectos de obras públicas y negociaban después con ellos.

En Gobernación

Madrid 29, á las 2:15 madrugada. Al recibirse esta madrugada el Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que no tenía más noticias del conflicto escolar que las que se referían al guardia de Seguridad herido, único lesionado en la colisión.

Del Extranjero

Madrid 29, á las 3:30 madrugada. En el Reichstag. Berlín.—Ayer tarde comenzaron las sesiones en el Reichstag. Un diputado dió lectura á una proposición, firmada por sus compañeros del grupo de Alsacia-Lorena, referente á los desagradables incidentes ocurridos en Laverne.

De BARCELONA

Barcelona 28, á las once noche. Movimiento de buques.—Reunión de la comisión mixta de patronos y obreros panaderos.—La Juventud Conservadora celebra junta general.—El ministro plenipotenciario de Cuba.—Los excursionistas de la Universidad popular de la Coruña.—La Juventud Escolar protesta de unas conclusiones.—El asunto de los pilotos de la Compañía de Ibarra, solucionado.—Interesándose por el curso de una huelga.—Los estudiantes.

La Asamblea Escolar

Madrid 28, á las 11:20 noche. Comunicación de Granada que esta tarde continuó la Asamblea Escolar discutiendo la última ponencia puesta á su deliberación. A las siete fueron obsequiados los asambleístas con un té de honor, y por la noche, en el teatro de Isabel la Católica, se ha celebrado la sesión de clausura, que presidió el decano de la Facultad de

La enfermedad del señor obispo de Barcelona

Madrid 28, á las 11:40 noche. A las ocho y media de esta mañana el doctor Carulla dió el siguiente parte de la enfermedad del señor obispo, Dr. Laguarda: «El ilustre enfermo descansó durante la noche, siguiendo el proceso bronco-neumónico su curso regular, con ligera remisión en los síntomas generales.»

Noticias cortas

Madrid 28, á las 11:45 noche. De las investigaciones practicadas resulta que el soldado José Padrón, cuya situación lamentable tantos comentarios ha merecido á la prensa, ni ha entrado nunca en acción, ni es, por tanto, ningún héroe. Sufre un tumor blanco, ignorándose la causa que se lo ha provocado.

ESTRENOS

Madrid 29, á las 1:30 madrugada. En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado una comedia en tres actos de autores belgas, titulada *La señorita de Damascus*, arreglada al español por Waldo Gutiérrez.

De Provincias

Madrid 28, á las 11:50 noche. La situación de Portugal. Badajoz.—Por noticias recibidas de Lisboa se sabe que ha sido descubierta en el ministerio de Fomento un chantage cometido por altos funcionarios de aquel, que hurtaban proyectos de obras públicas y negociaban después con ellos.

En Gobernación

Madrid 29, á las 2:15 madrugada. Al recibirse esta madrugada el Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que no tenía más noticias del conflicto escolar que las que se referían al guardia de Seguridad herido, único lesionado en la colisión.

Del Extranjero

Madrid 29, á las 3:30 madrugada. En el Reichstag. Berlín.—Ayer tarde comenzaron las sesiones en el Reichstag. Un diputado dió lectura á una proposición, firmada por sus compañeros del grupo de Alsacia-Lorena, referente á los desagradables incidentes ocurridos en Laverne.

De BARCELONA

Barcelona 28, á las once noche. Movimiento de buques.—Reunión de la comisión mixta de patronos y obreros panaderos.—La Juventud Conservadora celebra junta general.—El ministro plenipotenciario de Cuba.—Los excursionistas de la Universidad popular de la Coruña.—La Juventud Escolar protesta de unas conclusiones.—El asunto de los pilotos de la Compañía de Ibarra, solucionado.—Interesándose por el curso de una huelga.—Los estudiantes.

La Asamblea Escolar

Madrid 28, á las 11:20 noche. Comunicación de Granada que esta tarde continuó la Asamblea Escolar discutiendo la última ponencia puesta á su deliberación. A las siete fueron obsequiados los asambleístas con un té de honor, y por la noche, en el teatro de Isabel la Católica, se ha celebrado la sesión de clausura, que presidió el decano de la Facultad de

La enfermedad del señor obispo de Barcelona

Madrid 28, á las 11:40 noche. A las ocho y media de esta mañana el doctor Carulla dió el siguiente parte de la enfermedad del señor obispo, Dr. Laguarda: «El ilustre enfermo descansó durante la noche, siguiendo el proceso bronco-neumónico su curso regular, con ligera remisión en los síntomas generales.»

Noticias cortas

Madrid 28, á las 11:45 noche. De las investigaciones practicadas resulta que el soldado José Padrón, cuya situación lamentable tantos comentarios ha merecido á la prensa, ni ha entrado nunca en acción, ni es, por tanto, ningún héroe. Sufre un tumor blanco, ignorándose la causa que se lo ha provocado.

ESTRENOS

Madrid 29, á las 1:30 madrugada. En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado una comedia en tres actos de autores belgas, titulada *La señorita de Damascus*, arreglada al español por Waldo Gutiérrez.

De Provincias

Madrid 28, á las 11:50 noche. La situación de Portugal. Badajoz.—Por noticias recibidas de Lisboa se sabe que ha sido descubierta en el ministerio de Fomento un chantage cometido por altos funcionarios de aquel, que hurtaban proyectos de obras públicas y negociaban después con ellos.

En Gobernación

Madrid 29, á las 2:15 madrugada. Al recibirse esta madrugada el Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho que no tenía más noticias del conflicto escolar que las que se referían al guardia de Seguridad herido, único lesionado en la colisión.

Del Extranjero

Madrid 29, á las 3:30 madrugada. En el Reichstag. Berlín.—Ayer tarde comenzaron las sesiones en el Reichstag. Un diputado dió lectura á una proposición, firmada por sus compañeros del grupo de Alsacia-Lorena, referente á los desagradables incidentes ocurridos en Laverne.

De BARCELONA

Barcelona 28, á las once noche. Movimiento de buques.—Reunión de la comisión mixta de patronos y obreros panaderos.—La Juventud Conservadora celebra junta general.—El ministro plenipotenciario de Cuba.—Los excursionistas de la Universidad popular de la Coruña.—La Juventud Escolar protesta de unas conclusiones.—El asunto de los pilotos de la Compañía de Ibarra, solucionado.—Interesándose por el curso de una huelga.—Los estudiantes.

La Asamblea Escolar

Madrid 28, á las 11:20 noche. Comunicación de Granada que esta tarde continuó la Asamblea Escolar discutiendo la última ponencia puesta á su deliberación. A las siete fueron obsequiados los asambleístas con un té de honor, y por la noche, en el teatro de Isabel la Católica, se ha celebrado la sesión de clausura, que presidió el decano de la Facultad de

Publicaciones

Se ha publicado el núm. 22 de la revista mensual *El Eco Judicial*, órgano de los oficiales de secretarías judiciales de España.

Un museo de primitivos

Hemos recibido el núm. 591 de la *Crónica Médica*, importante revista profesional que dirige el catedrático de esta Facultad de Medicina doctor D. Manuel Candela Pla. Inserta: Los prodigios del gradium en cirugía; Carta abierta al Excmo. señor D. Amalio Gimeno; por el Dr. M. Candela; III Congreso Nacional de Obstetricia, Ginecología y Pediatría, y otros trabajos.

Los tablas de las Iglesias de Játiva

por D. ELIAS TORMO. Un tomo de 178 páginas, 21 por 14,50 centímetros, y 18 reproducciones en fotolito de piezas inéditas. Se vende en todas las librerías al precio de 3,25 Ptas.

